

Конизация шейки матки

Информационный лист пациента



Цель данного инфолиста – ознакомить пациентку с процедурой конизации шейки матки.

Конизация шейки матки – это хирургический метод лечения, в ходе которого с шейки матки удаляется конусообразный кусок ткани. Цель конизации – срезать с шейки матки зону с измененными клетками. Конизация шейки матки производится в случае, когда у пациентки диагностирована умеренная или тяжелая дисплазия шейки матки.

В случае дисплазии нарушается рост клеток. При умеренной степени дисплазии изменения захватывают до 2/3 толщины поверхностного эпителия шейки матки. При тяжелой степени дисплазии нарушается рост клеток всего поверхностного эпителия, однако измененные клетки не вторгаются в более глубокий базальный слой.

Перед операцией

Чтобы избежать рвоты и попадания рвотных масс в легкие, **за шесть часов до операции Вам нельзя есть, а также пить, по меньшей мере, за четыре часа до проведения операции.** Кроме того, нельзя курить, жевать жевательную резинку и принимать лекарства. Если Вы страдаете хроническим заболеванием (например, артериальной гипертонией или астмой), и Вам назначено лекарство, то свое повседневное лекарство следует принять также и утром в день операции. Для того чтобы проглотить таблетку, разрешается выпить пару глотков воды. Исключение составляют лишь диабетические лекарства, которые, как правило, натошак не принимают. Перед операцией опорожните мочевой пузырь.

Чтобы снизить риск возникновения осложнений, просим Вас проинформировать врача:

- о Вашем состоянии здоровья и обо всех Ваших заболеваниях
- о лекарствах, которые Вы постоянно принимаете
- если Вы знаете, что у Вас имеется повышенная чувствительность к каким-либо лекарственным препаратам

Ход операции

Конизацию шейки матки проводит врач-гинеколог. Конусообразный фрагмент шейки матки удаляется и направляется на дальнейшее гистологическое исследование. Для проведения конизации используется электрическая петля или скальпель.

Возможные осложнения

В ходе операции могут возникнуть осложнения. Возможные осложнения:

- аллергические реакции на лекарственные препараты
- кровотечение, которое может возникнуть непосредственно после конизации или по истечении 1-2 недель

Если для проведения операции используется электрическая петля, то в зоне приложения электрода может возникнуть повреждение кожи (шрам). Кроме того, вследствие воздействия электрическим током на слизистую влагалища и на срамных губах может появиться изъязвление. Более поздним осложнением может стать свищ между мочевым пузырем и влагалищем или между влагалищем и прямой кишкой. Вышеперечисленные осложнения встречаются крайне редко.

После операции

После операции Вы на несколько часов останетесь в больнице под наблюдением. После того как Вы очнетесь от наркоза и будет удалена венозная канюля, Вы можете покинуть больницу.

В течение 24 часов Вам нельзя управлять автотранспортом или выполнять работу, требующую быстрой реакции, потому что лекарства, используемые для анестезии, могут замедлить скорость реакции.

После конизации шейка матки заживает в течение пяти недель.

В этот период могут появиться небольшая кровоточивость и выделения с неприятным запахом. Для заживления необходимо следовать следующим рекомендациям:

- В течение пяти недель запрещено вести половую жизнь, принимать ванну и плавать, потому что эти действия могут вызвать кровотечение или воспаление.
- Три недели следует воздерживаться от физических нагрузок и занятий спортом.
- В течение 4-6 недель не рекомендуется пользоваться влажными тампонами (в том числе и во время менструации) и вагинальными шариками.

Кровотечение после конизации чаще всего возникает на 6-14-й день после процедуры. Изредка после конизации может возникнуть также слабая боль в нижней части живота. Некоторые пациенты в первый день после конизации ощущают тянущую боль в нижней части живота.

NB! Если у Вас возникнет обильное кровотечение, повышение температуры или сильная боль в нижней части живота, незамедлительно обратитесь в приемный покой женской клиники Ида-Таллиннской центральной больницы (открыт круглосуточно).

Если Вас не проинформировали иначе, результаты исследования можно узнать у своего врача в женской консультации (в Ида-Таллиннской центральной больнице).

С вопросами и за получением дополнительной информации обращайтесь, пожалуйста, к своему лечащему врачу или к медсестре.